

НОВОЕ ВРЕМЯ РОССИЙСКОГО ФЕРМЕРА

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

«ТИНЯКОВ И СЫНОВЬЯ»

И в самом деле, за трудолюбие и целеустремленность Тиняковых уважительно зовут «муравьями». Сейчас в крестьянско-фермерском хозяйстве Алексея Тинякова и сыновей около 600 гектаров пашни в Свердловском районе, которую они арендуют у владельцев земельных долей. (Хотелось бы земли побольше, но в этом районе, кроме крупных компаний, работает целый отряд фермеров (больше ста), и земля вся разобрана). Большую часть пашни (360 га) занимают зерновые: пшеница, ячмень, овес, горох, гречиха. Средняя урожайность — 51 центнер зерна с гектара. Хозяйство у Тиняковых многоотраслевое: помимо зерновых, занимаются они и овощеводством, выращивают картофель, капусту, свеклу, морковь — все это добро реализуется на предприятии общепита, в столовые, рестораны, есть и торговые точки на продовольственных рынках областного центра.

Но самая главная изюминка фермерского хозяйства «Новое время» — животноводческие фермы. В свое время выкупил

склады, ток, животноводческие помещения) под боком.

Есть в хозяйстве, кроме десятка старых тракторов, и культиватор немецкий, и разбрасыватель удобрений «Амацоне», и другая высокопроизводительная техника, так что наемных рабочих на полевые работы Тиняковы не приглашают, сами управляют. После сева ранних яровых главная забота — уход за посевами, обработка их гербицидами. Потом сев гречихи, посадка картофеля. Если на картошку будет спрос, Тиняковы площади под нею увеличат, и тут уж без картофелеуборочного комбайна не обойтись.

Поэтому начало реализации нацпрограммы по поддержке АПК, наш фермер и считает тем моментом, с которого начало отсчет новое время российского фермера.

Впрочем, говорит он об этом не в победно-реляционном тоне: все-таки есть проблемы у тех фермеров, кто слабеват по части залоговой базы. Тиняков вспоминает, что, как только объявили о субсидированных кредитах, желающих их взять было — не протолкнешься, а потом банки аппетиты многим поумерили своими драконовскими условиями. Но наш фермер проблем с банками не испытывает. И более того, подумывает вместе с сыновьями учредить в районе производственно-сбытовой кооператив.

ТОЛЬКО НЕ ЗЕВАЙ!

— Сейчас складывается такая ситуация в районе: многие умеют производить сельхозпродукцию, это и фермеры, и владельцы ЛПХ, но есть трудности с реализацией, — говорит Алексей. — Люди просят помочь, потому что знают — у меня есть опыт: одно время я работал заготовителем в райпо, закупал на подворьях сельхозпродукцию и занимался ее реализацией, да и сейчас со сбытом своей продукции проблем по большому счету не испытываю. Есть свой круг покупателей. Построить склады, купить технику, обзавестись картофелехранилищем... — эти проблемы можно решить с помощью кредитов. Да и районная власть, областные специалисты обещают поддержку при создании кооператива.

Отметим, что большим подспорьем нашему фермеру при создании кооператива может стать реализуемая в области с 2007 года целевая программа «Развитие сельскохозяйственной потребительской кооперации на 2007—2010 годы». На финансирование мероприятий этой областной программы предусмотрено свыше 40 млн. рублей. Программа предусматривает существенные преференции для тех, кто намерен создать сельхозкооператив. Например, выделяются субсидии на полное возмещение банковской ставки — до 20 процентов — по кредитам, возмещается часть затрат на закупку сельхозпродукции у населения. К примеру, чтобы успешно конкурировать с вездесущими перекупщиками, кооператив может закупать сельхозпродукцию по ценам, на 20 процентов превышающим сложившуюся на рынке, — высокая закупочная цена станет козырем

в конкуренции с перекупщиками, а 20-процентная наценка кооперативу компенсируется. Столь ощутимые меры поддержки подстегнули процесс формирования кооперативов. В настоящий момент в области создано свыше 80 кооперативов первого уровня. Еще более существенные льготы предусмотрены для кооперативов второго уровня (объединения кооперативов) — в связи с тем, что наша область в числе пяти регионов РФ вошла в соответствующий пилотный проект Минсельхоза.

Таким образом, наш фермер, создавая кооператив, ступил на перспективный путь. Не будет у него препятствий и в части реализации закупленных и произведенных сельхозпродуктов. В том числе и на рынках областного центра. Как сказала директор Центрального рынка г. Орла О.В. Кретинаина, для орловских сельхозтоваропроизводителей зарезервированы торговые места: для фермеров и владельцев личных подсобных хозяйств отведен специальный сектор, по оплате торгового места в мясных рядах этой категории продавцов администрация рынка предоставляет 50-процентную льготу. Имеется возможность арендовать и торговый павильон за приемлемую арендную плату.

На днях Госдума приняла в третьем чтении проект закона № 120366-5 «О внесении изменений в статью 15 ФЗ «О розничных рынках...», согласно изменениям вводится упрощенная форма предоставления торговых мест на универсальных рынках для сельскохозяйственных производителей. Это значит, что теперь для частных мест будут намного дешевле, а количество документов, нужных для доступа к месту, — меньше. Сколько мест на рынке будет отдано льготникам и как именно их будут предоставлять по упрощенному порядку, будут решать органы местного самоуправления.

Есть еще одна мечта у фермера Алексея Тинякова — реконструировать имеющуюся у него свиноферму по современному проекту, увеличив поголовье до тысячи свиней. Если наша область войдет с будущего года в федеральный проект по созданию семейных ферм, как об этом хлопочут специалисты областного департамента сельского хозяйства, то и эта мечта обязательно сбудется. Время предприимчивых пришло — только не зевай!

Татьяна ПАВЛОВА.
Свердловский район.
Фото автора.



Алексей два опустевших колхозных коровника в селе Хотетове, отремонтировал, обзавелся свиноматками нашей знаменитой крупной ливенской породы, коровой (пороссятам нужно молоко). Сейчас у него уже 200 голов свиней, с десятком коров, молодец КРС.

Кроме того, что Тиняковы хлеборобы, овощеводы, животноводы, они еще и пчеловоды. В селе Хотетове купили два дома под будущую усадьбу, с землей, строиться на широкую ногу пока некогда, но жить можно: самое главное — для пчел здесь просто рай, да и база (машинный двор,

Техника покупается на кредитные средства. В течение нескольких лет Алексей сотрудничает с банками — Сбербанком, Россельхозбанком. Вот и нынче он взял краткосрочный кредит на проведение полевой — на покупку семян, горючего, удобрений. А дорогостоящую технику: предпосевной культиватор, дискатор, опрыскиватель... — приобретает с помощью долгосрочных кредитов. Субсидированный кредит — это долгожданный подарок фермеру от государства, считает Алексей, он очень облегчает работу и позволяет осуществить самые смелые замыс-